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2024年中国古代史超星慕课答案
研究中国传统史学的基本方法的代表是（）；
A.理论研究；B.辞章研究；C.义理研究；D.清朝乾嘉学派的考据学
B.正确答案：D
考据学派要求（）本身要符合忠于历史原
A.官方记载；B.历史小说；C.文献；D.历史著作
B.正确答案：C
西方社会科学强调（）
A.考据；B.理论；C.辞章；D.义理
B.正确答案：B
1.1中国古代史绪论（上）
[单选题]
研究中国传统史学的基本方法的代表是（）。
A.理论研究
B.辞章研究
C.义理研究
D.清朝乾嘉学派的考据学
正确答案：D
[单选题]
考据学派要求（）本身要符合忠于历史原始的相貌。
A.官方记载
B.历史小说
C.文献
D.历史著作
正确答案：C
[单选题]
西方社会科学强调（）。
A.考据
B.理论
C.辞章
D.义理
正确答案：B
[单选题]
经学是（）思想流派的代表作品。
A.儒家
B.法家
C.道家
D.程朱理学
正确答案：A
[单选题]
到了（）的时候，朱熹的理学成为一种新的儒学的代表。
A.元朝
B.唐朝
C.清朝
D.宋朝
正确答案：D
[单选题]
关于乾嘉考据学派的描述不正确的是：（）
A.考据学派是研究中国传统史学的基本方法的代表。
B.考据学也称之为“朴学”。
C.乾嘉考据学最重要的贡献之一是对文献本身进行整理。
D.考据学派不要求文献本身得重视符合原先最初的相貌。
正确答案：D
[单选题]
人与动物之间的区别表现在：（）
A.人能说话。
B.人能直立行走。
C.人有自我的精神和理性的追求。
D.人能书写。
正确答案：C
[单选题]
中国从哪个朝代开始，史书由官方进行编修：（）
A.唐朝
B.宋朝
C.元朝
D.明朝
正确答案：A
[单选题]
中国古人在研究历史是不重视下列哪一项：（）
A.义理
B.理论
C.辞章
D.考据
正确答案：B
[单选题]
历史的主体是（）。
A.自然
B.时间
C.人
D.事件
正确答案：C
[单选题]
下列说法不正确的是：（）
A.历史科学是需要验证的，要么证实，要么证伪。
B.马克思主义的历史观是认识人类历史的最有效工具和手段。
C.现代社会科学建立的前提是现代社会对人类社会的破坏，它是一种反思和批判。
D.马克思主义史学观是一个唯物主义的史学观，根据客观的现象来总结现象背后的发展规律和基本法则，同时它又是辩证的、发展的、变化的。
正确答案：C
[判断题]
动物和人不同，是没有思想的。
正确答案：×
[判断题]
从某种程度上讲，“一切历史都是当代史”。
正确答案：√
[判断题]
对儒家传统经典比较本分的进行解释，不加以发挥是今文经学的做法。
正确答案：×
[判断题]
历史学研究的是人和人的活动，可以由其他学科替代。
正确答案：×
[判断题]
古经学是根据当前的环境和现实的条件进行阐发，根据儒家经典的基本精神，可以发扬光大。
正确答案：×
[判断题]
意大利的著名哲学家克罗齐认为“一切历史都是当代史”，因此历史与历史学两者是不等同的。
正确答案：√
1.2中国古代史绪论（下）
[单选题]
私人笔记是研究中国古代史的重要文献。下列哪一项私人笔记作品是钱大昕所著：（）
A.《十七史商榷》
B.《廿二史札记》
C.《廿二史考异》
D.《中国史稿》
正确答案：C
[单选题]
《廿二史考异》是（）的作品。
A.钱大昕
B.王鸣盛
C.赵毅
D.王国维
正确答案：A
[单选题]
对研究某一段历史或者某几段历史中最重要的途径的官方文献是（）。
A.史官笔记
B.宫廷记录
C.律法条文
D.典章制度
正确答案：D
[单选题]
《资治通鉴》是（）体。
A.章回体
B.纪传体
C.编年体
D.纪事本末体
正确答案：C
[单选题]
文献不包括下列（）。
A.官方记载
B.历史小说
C.杂史
D.研究理论
正确答案：D
[单选题]
《史记》的作者是（）。
A.司马光
B.司马迁
C.朱熹
D.吴承恩
正确答案：B
[单选题]
下列说法不正确的是：（）
A.文献包括正史文献、编年史、纪传体、杂史和私人笔记小说等。
B.历史学学习应将传统中国的考据、辞章、义理和西方社会科学的分科结合起来进行研究的。
C.《史记》是官方编修的。
D.纪传体正史、纪事本末体和编年体是中国传统文献中的三个主流。
正确答案：C
[单选题]
研究中国古代史的传统文献中，以下哪项是编年体史书：（）
A.《史记》
B.《汉书》
C.《三国志》
D.《资治通鉴》
正确答案：D
[单选题]
学术作品是研究中国古代史的重要文献资料。《中国史纲要》是下列哪位人物主编的：（）
A.郭沫若
B.范文澜
C.白寿彝
D.翦伯赞
正确答案：D
[单选题]
典章制度文献是对研究某一段历史或者某几段历史中最重要的途径的官方文献。下列属于典章制度的文献是：（）
A.《唐律疏议》
B.《史记》
C.《资治通鉴》
D.后汉书
正确答案：A
[判断题]
《唐六典》是关于唐朝律令格式的一种官方文献。
正确答案：×
[判断题]
《史记》是相对官方的一种历史著作，基本不带有个人情感和评述。
正确答案：×
[判断题]
对于研究历史的工具和手段，东西方各有所长，一个是文献的，一个是理论的。
正确答案：√
[判断题]
通史是目前研究史学最重要的一种方式，而专著是了解历史全方位的一个手段。
正确答案：×
2.1文献介绍（一）
[单选题]
（）是研究历史最重要的手段。
A.理论分析
B.实证
C.文献
D.官方典籍
正确答案：C
[单选题]
以一个版本为主进行的校正工作，是古籍整理工作者专用的术语的是（）。
A.底稿
B.底本
C.原稿
D.原本
正确答案：B
[单选题]
《二十四史》是一种（）的史书。
A.章回体
B.纪传体
C.编年体
D.纪事本末体
正确答案：B
[单选题]
《资治通鉴》的主要作者是（）。
A.司马光
B.司马迁
C.朱熹
D.吴承恩
正确答案：A
[单选题]
下列哪一部史书不属于私人修史：（）
A.《史记》
B.《明史》
C.《三国志》
D.《后汉书》
正确答案：B
[单选题]
《资治通鉴》是哪个朝代司马光所著的编年体史书：（）
A.宋末元初
B.唐代
C.北宋
D.隋朝
正确答案：C
[单选题]
《史记》的卷数是：（）
A.130.0
B.220.0
C.200.0
D.400.0
正确答案：A
[判断题]
《春秋》和《左传》里记载的国家的重大事情包括两项，即“戎”和“祀”。“戎”即军事、战争，是国家发展壮大的手段；而“祀”则是祭祀、礼法观念，也就是国家政权存在的合法性。
正确答案：√
[判断题]
礼法成为国家政权存在合理性和合法性的最根本基础。
正确答案：×
[判断题]
《资治通鉴》从其名称上可以看出主要是给平民看，以普及历史知识。
正确答案：×
[判断题]
从宋朝开始，政府组织专门的人力物力开始官方修史。
正确答案：×
[判断题]
史料是过去人们因为某些方面的原因做的记载，有的可能是官方修撰的，有的可能是出自私人笔记。
正确答案：√
2.2文献介绍（二）
[单选题]
正史是研究历史的重要文献资料，下列不属于正史的是：（）
A.本纪、列传
B.典章制度、天文志
C.立法、礼乐、舆服
D.现代学术作品
正确答案：D
1下列属于研究中国传统史学基本方法的代表是（）。
A、太谷学派
B、稷下学派
C、阳明学派
D、乾嘉学派
正确答案：D
（）是中国古代历史研究最为重视的。
A、辞章
B、考据
C、义理
D、观点
正确答案：B
“一切历史都是当代史”，是指由于受到认识的限制，我们是无法认识历史的。（）
正确答案：×
就遵从原典精神而言，古文经学比今文经学走得更远一点。（）
正确答案：×
“国学”这一概念，从清末民初到现在，其内涵已发生了很大变化。（）
正确答案：√
清代三大史学名著指（）。
A、《读通鉴论》《十七史商榷》《二十四史》
B、《廿二史札记》《读通鉴论》《廿二史考异》
C、《廿二史札记》《十七史商榷》《廿二史考异》
D、《读通鉴论》《十七史商榷》《廿二史考异》
正确答案：C
下列说法不正确的是（）。
A、中国传统文献的三个主流是纪传体正史、纪事本末体、编年体
B、私人性文献记载的准确性往往大过官方记载
C、“一切历史都是当代史”语出克罗齐
D、《十七史商榷》是王鸣盛的作品
正确答案：B
典章制度文献是了解历史的重要途径，下列属于这类文献的是（）。
A、《唐六典》
B、《资治通鉴》
C、《史记》
D、《明夷待访录》
正确答案：A
《史记》的文笔在“二十四”中显得特别，因其叙述带有个人情感。（）
正确答案：√
在进行版本校勘时，选择一个最好版本为主，再辅以其他版本相互校勘，这个最好的版本称为（）。
A、选本
B、校本
C、原本
D、底本
正确答案：D
《资治通鉴》的“资”是指（）。
A、资质
B、资助
C、资源
D、资格
正确答案：B
司马光在编写《资治通鉴》时，预期的读者是大众百姓。（）
正确答案：×
目前“二十四史”最好的版本是中华书局的版本。（）
正确答案：√
秦始皇统一全国之后，采用了（）治理国家。
A、三省六部制
B、行省制
C、分封制
D、郡县制
正确答案：D
下列成书规模最大的著作是（）。
A、范文澜主编《中国通史》
B、郭沫若主编《中国史稿》
C、白寿彝主编《中国通史》
D、翦伯赞主编《中国史纲要》
正确答案：C
《四库全书》是（）修编完成的。
A、清朝雍正年间
B、清朝乾隆年间
C、清朝康熙年间
D、清朝顺治年间
正确答案：B
目前《资治通鉴》最好的版本是顾颉刚牵头组织校勘的版本。（）
正确答案：√
下列属于地理方面的方志类书籍是（）。
A、《元和郡县图志》
B、《华阳国志》
C、《读史方舆纪要》
D、以上都是
1下列属于研究中国传统史学基本方法的代表是（）。
A、太谷学派
B、稷下学派
C、阳明学派
D、乾嘉学派
正确答案：D
（）是中国古代历史研究最为重视的。
A、辞章
B、考据
C、义理
D、观点
正确答案：B
“一切历史都是当代史”，是指由于受到认识的限制，我们是无法认识历史的。（）
正确答案：×
就遵从原典精神而言，古文经学比今文经学走得更远一点。（）
正确答案：×
“国学”这一概念，从清末民初到现在，其内涵已发生了很大变化。（）
正确答案：√
清代三大史学名著指（）。
A、《读通鉴论》《十七史商榷》《二十四史》
B、《廿二史札记》《读通鉴论》《廿二史考异》
C、《廿二史札记》《十七史商榷》《廿二史考异》
D、《读通鉴论》《十七史商榷》《廿二史考异》
正确答案：C
下列说法不正确的是（）。
A、中国传统文献的三个主流是纪传体正史、纪事本末体、编年体
B、私人性文献记载的准确性往往大过官方记载
C、“一切历史都是当代史”语出克罗齐
D、《十七史商榷》是王鸣盛的作品
正确答案：B
典章制度文献是了解历史的重要途径，下列属于这类文献的是（）。
A、《唐六典》
B、《资治通鉴》
C、《史记》
D、《明夷待访录》
正确答案：A
《史记》的文笔在“二十四”中显得特别，因其叙述带有个人情感。（）
正确答案：√
在进行版本校勘时，选择一个最好版本为主，再辅以其他版本相互校勘，这个最好的版本称为（）。
A、选本
B、校本
C、原本
D、底本
正确答案：D
《资治通鉴》的“资”是指（）。
A、资质
B、资助
C、资源
D、资格
正确答案：B
司马光在编写《资治通鉴》时，预期的读者是大众百姓。（）
正确答案：×
目前“二十四史”最好的版本是中华书局的版本。（）
正确答案：√
秦始皇统一全国之后，采用了（）治理国家。
A、三省六部制
B、行省制
C、分封制
D、郡县制
正确答案：D
下列成书规模最大的著作是（）。
A、范文澜主编《中国通史》
B、郭沫若主编《中国史稿》
C、白寿彝主编《中国通史》
D、翦伯赞主编《中国史纲要》
正确答案：C
《四库全书》是（）修编完成的。
A、清朝雍正年间
B、清朝乾隆年间
C、清朝康熙年间
D、清朝顺治年间
正确答案：B
目前《资治通鉴》最好的版本是顾颉刚牵头组织校勘的版本。（）
正确答案：√
下列属于地理方面的方志类书籍是（）。
A、《元和郡县图志》
B、《华阳国志》
C、《读史方舆纪要》
D、以上都是
正确答案：D
西方史学界学者集体编纂的中国通史类书籍是（）。
A、《剑桥中国史》
B、《哈佛中国史》
C、《国史大纲》
D、《古代中国与世界》
正确答案：A
通史书籍探讨问题的深入程度往往高于专史书籍。（）
正确答案：×
《水经注》的作者是郦道元。（）
正确答案：√
关于学者傅斯年的描述，不正确的是（）。
A、中国现代史学界领军人物
B、于1948年去了台湾
C、著有《国史大纲》
D、将西方治学方式传播到了中国
正确答案：C
《中国古代文明与国家形成研究》是（）主编的。
A、傅斯年
B、郭沫若
C、李泽厚
D、李学勤
正确答案：D
史前时代需要通过非文献的途径进行研究。（）
正确答案：√
《四库全书》的编纂是一项有缺憾的功绩。（）
正确答案：√
明朝以前，统治者关注的核心问题是（）。
A、赋税问题
B、徭役问题
C、南北问题
D、对外交流问题
正确答案：C
《中国的亚洲内陆边疆》的作者是（）。
A、王明珂
B、拉铁摩尔
C、黄仁宇
D、翦伯赞
正确答案：B
下列哪本书采用了人类学的研究方法？（）
A、《华夏边缘--历史记忆与族群认同》
B、《国史大纲》
C、《华阳国志》
D、《资治通鉴》
正确答案：A
中国人属于蒙古人种。（）
正确答案：√
《国史探微》是（）的著作。
A、王明珂
B、黄仁宇
C、陈寅恪
D、杨联陞
正确答案：D
下列说法不正确的是（）。
A、学者王永兴为我国敦煌吐鲁番学会的创建做出了重要贡献
B、《魏晋南北朝史论丛》的作者是王明珂
C、《汉帝国的建立与刘邦集团》的作者是李开元
D、杨联陞是一位华裔学者
正确答案：B
关于年鉴学派，描述不正确的是（）。
A、产生于法国
B、认为历史是由精英人物创造的C、强调历史是包罗人类活动各个领域的“整体”
D、历史的变化要在很长时间里才能凸显
正确答案：B
日本学界对中国六朝史的研究，水准很高。（）
正确答案：√
在中国，魏晋南北朝研究的制高点人物是（）。
A、傅斯年
B、田余庆
C、毛汉光
D、李开元
正确答案：B
下列说法中正确的是（）。
A、《中国中古社会史论》的作者是唐长孺
B、《中国中古政治史论》的作者是黄仁宇
C、政治史的研究核心是统治阶级的活动
D、《论轮台诏》的作者是钱穆
正确答案：C
《东晋门阀政治》的作者还著有（）。
A、《魏晋南北朝史论丛》
B、《中国大历史》
C、《唐代统治阶层社会变动》
D、《拓跋史探》
正确答案：D
魏晋南北朝时候，贵
族与庶民的对立并不明显。（）
正确答案：×
“文明冲突论”是（）提出的。
A、毛汉光
B、拉铁摩尔
C、卡赞斯坦
D、亨廷顿
正确答案：D
亨廷顿认为，全世界有八个文化类型，其中最主要的类型位于（）。
A、美国和西欧
B、东欧和南欧
C、东亚
D、中东地区
正确答案：A
现在的美洲文明主要是对印第安文明的发展。（）
正确答案：×
印度的文明传承也曾有过隔断。（）
正确答案：√
对中国历史连续性的体现，最完整的表述是（）。
A
政治一直由汉族人民掌控
B
政治实体与文化传承都没有间断过
C
中央政府一直对全国各地实行集中统治
D
汉字在全中国的普及
正确答案：B
按产生的先后时间顺序，下列汉字类型排列正确的是（）。
A、甲骨文、金文、篆书、隶书、楷书
B、甲骨文、金文、楷书、篆书、隶书
C、甲骨文、金文、隶书、楷书、篆书
D、甲骨文、金文、隶书、篆书、楷书
正确答案：A
佛教从（）从印度传入中国的。
A、西汉初年
B、西汉末年到东汉初期
C、东汉末期
D、隋朝初期
正确答案：B
两河流域的文字和汉字一样，也是没有间隔地发展至今。（）
正确答案：×
佛教传入西藏的时间比传入中国其他地方要早。（）
正确答案：×
下列说法正确的是（）。
A
中亚高原适宜农业生产
B
中国的地势从东到西，呈阶梯状下降
C
古代文明的发源与水流有很大关系
D
中东地区以灌溉农业为主
正确答案：C
《中国近五千年来气候变迁的初步研究》的作者是（）。
A、竺可桢
B、黄仁宇
C、童第周D、邓稼先
正确答案：A
我国历史上大致与以（）为农耕区和游牧区的分界线。
A、黄河
B、长江
C、长城
D、河西走廊
正确答案：C
在黄河流域的考古发现，这里很多远古生物属于热带，原因是（）。
A、物种变化
B、气候变化
C、板块变化
D、人类活动区域变化
正确答案：B
在古代，土地是中国家庭生存的命脉。（）
正确答案：√
在中国古代社会，虽然有雇佣关系存在，但不具有资本主义性质。（）
正确答案：√
关于人类起源，下列说法错误的是（）。
A、两千多年前，中国人就开始追问人类从何而来
B、达尔文时代真正解决了人从哪里来的问题
C、人和猿共同的祖先是埃及猿
D、拉玛古猿是从南方古猿发展而来
正确答案：D
人类的发源地是在（）。
A、亚洲
B、欧洲
C、非洲
D、美洲
正确答案：C
地球产生的时间大致距今已有60亿年。（）
正确答案：×
现代人是从晚期智人发展而来的。（）
正确答案：√
南方古猿最早的生存年代大致距今（）。
A
三百万年
B
四百万年
C
五百万年
D
六百万年
正确答案：B
人类学家（）将人类社会发展划为蒙昧、野蛮、文明三个时期。
A、魏斯曼
B、摩尔根
C、孟德尔
D、拉马克
正确答案：B
旧石器中期对应的人类是（）。
A、早期直立人
B、直立人
C、早期智人
D、晚期智人
正确答案：C
元谋人的得名与其被发现的地点有关。（）
正确答案：√
在旧石器、中石器、新石器三个阶段，新石器占据的时间最长久。（）
正确答案：×
下列说法不正确的是（）。
A、蓝田猿人的产生距今约一百万年
B、北京人被发现的地点是在北京周口店
C、蓝田猿人尚不会使用石器
D、北京人居住的环境以洞穴为主
正确答案：C
下列不属于旧石器时代中期的古人类是（）。
A、湖北长阳人
B、广东马坝人
C、陕西蓝田人
D、山西丁村人
正确答案：C
关于尼格罗人种，描述不正确的是（）。
A、鼻子较宽
B、嘴唇较厚实
C、毛发较卷曲
D、主要分布在亚洲
正确答案：D
直立人比早期智人的脑容量大。（）
正确答案：×
颧骨较高、眉骨较高、眼睛比较深陷、鼻子宽大，是北京猿人的的特点。（）
正确答案：√
从生物体的角度可将人类分为（）四个人种。
A
蒙古人种、欧罗巴人种、尼格罗人种、澳大利亚人种
B
蒙古人种、欧罗巴人种、尼格罗人种、美洲人种
C
蒙古人种、欧罗巴人种、尼格罗人种、非洲人种
D
蒙古人种、欧罗巴人种、美洲人种、澳大利亚人种
正确答案：A
北京猿人属于（）。
A、欧罗巴人种
B、蒙古人种
C、尼格罗人种
D、澳大利亚人种
正确答案：B
山顶洞人属于（）。
A、早期直立人
B、直立人
C、早期智人
D、晚期智人
正确答案：D
旧石器时代早期人类的遗存以北京猿人为代表。（）
正确答案：√
山顶洞人的产生距离今天约一万年左右。（）
正确答案：×
旧石器时代晚期人类不包括（）。
A
广西柳江人
B
河套人
C
山顶洞人
D
陕西大荔人
正确答案：D
下列不属于旧石器时代晚期文化特点的是（）。
A、石器的种类更加多样化
B、骨角器获得很大发展
C、开始农业种植
D、多种装饰品出现
正确答案：C
新石器时代的特征不包括（）。
A、出现长期定居的村落
B、开始使用打制石器
C、开始饲养家畜
D、开始烧制陶器
正确答案：B
山顶洞人是从西方迁移而来，至今这种观点在学术界依然很有影响。（）
正确答案：√
山顶洞是由上洞和下洞组成，下洞是住宿的地方。（）
正确答案：×
大约在公元前（）左右，人类从单纯获取天然产物转变为开始种植农业。
A
五千年
B
八千年
C
一万年
D
一万五千年
正确答案：C
世界上最早进入新石器时代的地区是（）。
A、亚洲南部
B、亚种中部
C、亚洲东部
D、亚洲西部
正确答案：D
人类最早使用的金属是（）。
A、铁
B、铜
C、铝
D、银
正确答案：B
关于新石器时代的考古和研究，在文革时期受到破坏而停滞不前。（）
正确答案：×
新石器时代的人们以血缘关系为纽带。（）
正确答案：√
从汉高祖刘邦统一天下至今，延续的是（）。
A、裴李岗文化
B、马家窑文化
C、磁山文化
D、仰韶文化
正确答案：D
下列描述错误的是（）。
A、裴李岗文化最早发现于河南
B、仰韶文化最早是被英国学者发现的C、仰韶文化最早是在河南省渑池县被发现的D、磁山文化位于河北省
正确答案：B
从文献上看，中国内地汉人与西域的交流最早与（）有关。
A、张骞
B、霍去病
C、霍光
D、文成公主
正确答案：A
仰韶文化很有可能是从西亚传播而来。（）
正确答案：×
龙山文化的典型主要是陶器制作精巧，以（）著称。
A、白色
B、黑色
C、彩色
D、青色
正确答案：B
大汶口文化分布在（）。
A、四川
B、山东
C、河南
D、广东
正确答案：B
临潼的姜寨遗址位于山东。（）
正确答案：×
龙山文化的陶器比仰韶文化的陶器精致。（）
正确答案：√
考古学家安特生发现地质的三叠层，商代文化、龙山文化、仰韶文化从上到下依次堆积。（）
正确答案：×
下列属于仰韶文化遗址，且位于河南省的是（）。
A、半坡遗址
B、北首岭遗址
C、大河村遗址
D、姜寨遗址
正确答案：C
下列不属于黄河中上游的文化是（）。
A、马家窑文化
B、裴李岗文化
C、哨棚嘴文化
D、齐家文化
正确答案：C
龙山文化的黑陶文化发达，尤以（）最为精致。
A、筒形陶
B、蛋壳陶
C、方形陶
D、锥形陶
正确答案：B
在龙山文化中，并没有发现玉制品。（）
正确答案：×
屈家岭文化是长江上游文化遗存的核心，在成都地区附近。（）
正确答案：×
关于大溪文化，描述错误的是（）。
A、位于四川
B、文化遗存以红陶为主
C、以小麦种植为主
D、位于长江中游地区
正确答案：C
关于良渚文化，描述不正确的是（）。
A、在今天长江下游地区
B、多种植小麦
C、会制造玉器
D、住房采用干栏式
正确答案：B
马家浜文化遗址是在（）发现的。
A、浙江余姚
B、湖北宜昌
C、浙江嘉兴
D、内蒙古
正确答案：C
良渚文化产生在河姆渡文化之前。（）
正确答案：×
红山文化中已出现了祭祀祭坛。（）
正确答案：√
人类历史发展过程当中第二次大分工是（）。
A、手工业和农业的分离
B、农业和畜牧业的分离
C、工业和农业的分离
D、以上均不对
正确答案：A
下列说法中正确的是（）。
A、龙山文化属于母系氏族社会
B、仰韶文化属于母系氏族社会
C、仰韶文化里的城子崖，有着清晰的城堡遗迹
D、龙山文化时期制陶的温度还不能达到一千度
正确答案：B
关于新石器时期的中国，下列说法中错误的是（）。
A、城堡、城址的出现说明人类聚居的密集和社会组织的形成B、工艺制作呈现多样化和精致化
C、居住环境飞速变化
D、畜牧业盛行
正确答案：D
新石器时代是以磨制石器为标志。（）
正确答案：√
关于酋邦的叙述，正确的是（）。
A、比部落联盟要高级
B、由酋长统治
C、称为酋邦政权
D、以上都对
正确答案：D
北京猿人时代，婚姻的形式是（）。
A、群婚
B、一妻一夫制
C、对偶婚
D、族外婚
正确答案：A
在历史发展过程中，目前普遍认同的观点是父系氏族社会要早于母系氏族社会。（）
正确答案：×
人类婚姻的发展历史顺序为:群婚、对偶婚、族外婚、一夫一妻制。（）
正确答案：×
耒和耜是中国传统农具。（）
正确答案：√
距今7000多年前的仰韶文化时期，是（）社会时期。
A、父系氏族
B、母系氏族
C、奴隶
D、封建
我的答案：B
关于尧舜禹时代，描述不正确的是（）。
A、超越了部落时代
B、选择首领需要很多的标准
C、大禹治水反映了当时处于比较高的社会发展阶段
D、开启了氏族社会
正确答案：D
关于黄帝，描述不正确的是（）。
A、来自北方
B、生活于游牧地带
C、在争斗中败给了炎帝
D、比较尚武
正确答案：C
伏羲氏时期很可能属于母系氏族社会。（）
正确答案：×
中国古代的传说可分成炎帝和黄帝之间、尧舜禹时代这两个阶段来看待。（）
正确
答案：√
下列说法错误的是（）。
A、《西游记》源于古代印度故事
B、《中国古史的传说时代》成书于20世纪三四十年代
C、尧舜禹时代实行禅让制度
D、炎帝来自今天的河北一带
答案：D
现在学界普遍认为，（）遗址就是夏文化。
A、仰韶文化
B、龙山文化
C、裴李岗文化
D、河南二里头文化
正确答案：D
我国自1949年建国以来，首次以项目招标形式来做社会科学和历史学研究的是关于（）问题。
A、氏族社会分期
B、夏商周的断代
C、佛教东来
D、古代资本主义经济萌芽
正确答案：B
中国著名先秦史专家王玉哲先生提出夏文化和夏时文化的概念，并认为夏文化是指夏人自己的文化，夏时文化是指夏朝建立时期的文化。（）
正确答案：√
中国有明确文献记载的历史大概就是4500年左右。（）
正确答案：×
《夏本纪》是出自（）关于夏朝的记载。
A
《史记》
B
《三国志》
C
《汉书》
D
《后汉书》
正确答案：A
夏朝的最后一位君主是（）。
A、启
B、中康
C、桀
D、相
正确答案：C
据司马迁记载，夏朝人活动的核心地区是（）。
A、河南洛阳
B、河南登封
C、河南安阳
D、河南开封
正确答案：B
我国现存最早的星象物候历是（）。
A、《夏小正》
B、《天官书》
C、《三统历》
D、《太初历》
正确答案：A
夏朝的老百姓主要以游牧为生（）。
正确答案：×
考古学测定年代，一般使用碳十四技术（）。
正确答案：√
根据学术研究，夏朝从建立到灭亡是时段大致是（）。
A、公元前1070年至公元前600年
B、公元前3070年至公元前1600年
C、公元前2024年至公元前600年
D、公元前2024年至公元前1600年
正确答案：D
商朝建国之前的时代称为（）。
A、先商
B、前商
C、早商
D、建商
正确答案：A
盘庚迁殷是公元前900年。（）
正确答案：×
“历史是由胜利者写的”是（）的名言。
A、丘吉尔
B、俾斯麦
C、戴高乐
D、林肯
正确答案：A
契出生的传说反映了当时商人对（）的图腾崇拜。
A、大象
B、燕子
C、龙
D、虎豹
正确答案：B
关于商朝，描述错误的是（）。
A、夏朝晚期的历史，包括夏桀的残暴，都可能是商人带有宣传性的介绍
B、商人是趁着夏朝内部矛盾激烈时，外来进攻取而代之
C、夏朝的灭亡主要原因是遇到了自然灾害
D、商朝对夏朝的进攻主要是为了自身发展
正确答案：C
商人始祖“契”的母亲生活在母系氏族社会。（）
正确答案：√
人类社会发展是一个渐进的过程。因此，学术上对历史时期的分期，是对历史时间作一个限定，而不可能确定明确的时间点。（）
正确答案：√
商朝发展的顶峰是（）时期。
A、盘庚
B、武乙
C、仲丁
D、武丁
正确答案：D
（）是商朝历史发展的关键转折点，国家的物质财富和精神财富不断积累。
A、契建立商
B、商朝战胜夏
C、盘庚迁殷
D、商纣王的继位
正确答案：C
中国是以黄河、长江流域作为文明发展的核心地区，呈现一统性发展态势。（）
正确答案：√
西方社会的发展进程具有向着一统性的发展态势。（）
正确答案：×
文献记载，商朝在盘庚迁殷之前共迁都（）次。
A、6
B、7
C、8
D、9
正确答案：C
下列说法不正确的是（）。
A、商朝人宗教信奉的氛围比较淡薄
B、中国历史上朝代都城的建立是以定居某个位置为都城，并以都城为核心与周边形成核心地区
C、游牧民族的迁徙是有规则的D、化学肥料是无机肥
正确答案：A
商朝的社会性质是（）发展阶段。
A、民主社会
B、原始社会
C、封建社会
D、奴隶社会
正确答案：D
目前人们基本都认为商与周之间的替代的年份是公元前（）年。
A、904
B、1046
C、1230
D、1540
正确答案：B
武丁时期的迁都，商朝从一个移动的王朝过渡到了一个定居的王朝，开启了中国王朝建立的新模式。（）
正确答案：×
西周时期是从（）建国开始的。
A、周厉王
B、周成王
C、周穆王
D、周武王
正确答案：D
下列说法不正确的是（）。
A、西周建于公元前1046年
B、甲骨文是具备六书的成熟文字
C、盘庚定都于安阳
D、从南方来的周人颠覆了商朝的政权
正确答案：D
知识考古学是由（）提出来的。
A、亨廷顿
B、罗素
C、福柯
D、费正清
正确答案：C
中国古代早期的专制，是指君王权力无限扩大。（）
正确答案：×
楔形文字是目前为止我们已知的中国最早文字。（）
正确答案：×
商朝的最后一位君主是（）。
A、商汤王
B、商纣王
C、商德王
D、商文王
正确答案：B
后稷是（）之子，后来受封在陕西一带。
A、姜原
B、简狄
C、颛顼
D、黄帝
正确答案：A
下列说法不正确的是（）。
A、周人早期生活以农业为主
B、周朝建国标志着向部落生活方式告别
C、周人的活动轨迹基本是从东南向西北发展
D、传说周人是帝喾的后代
正确答案：C
商人来自内地，周人来自海边。（）
正确答案：×
公元前772年，（）举兵入攻西周，各地诸侯拒不救援，幽王惨败，镐京被破，西周遂亡。
A、匈奴
B、犬戎
C、突厥
D、鲜卑
正确答案：B
周朝最后一位王是（）。
A、周宣王
B、周武王
C、周幽王
D、周文王
正确答案：C
周朝统治的时间大约持续了约360年。（）
正确答案：×
周朝的统治方式是分封制。（）
正确答案：√
公元前841年，西周爆发了国人暴动。国人冲进王宫，厉王仓皇逃走。厉王逃走以后，朝政由（）两位人物共同执掌政权，史称“共和执政”。
A、毅公、孝公
B、昭公、穆公
C、康公、厉公
D、周公、召公
正确答案：D
以宗族血缘为纽带，与国家制度相结合，维护贵族世袭统治的制度称为（）。
A、郡县制
B、禅让制
C、三公九卿制
D、宗法制
正确答案：D
西周的国姓是（）。
A、夏
B、姒
C、嬴
D、姬
正确答案：D
宗法关系的核心在于（）。
A、大臣举荐
B、诸侯王的人选
C、周天子的人选
D、科举考试
正确答案：C
宗法制的一个关键内容是严格区分嫡庶，实行嫡长子继承制。（）
正确答案：√
与周王关系的亲疏关系会决定分封地区的远近和好坏。（）
我的答案：√
西周的土地制度为（）。
A、井田制
B、私有制
C、均田制
D、承包制
正确
答案：A
我国第一部上古历史文件和部分追述古代事迹著作的汇编是（）。
A、《周易》
B、《史记》
C、《尚书》
D、《春秋》
正确答案：C
下列说法中不正确的是（）。
A、我国最早的诗歌总集是《诗经》
B、周人有一种现实主义宗教观
C、周朝是个农业国家
D、“敬鬼神而远之”这句话是孟子说的正确答案：D
土地制度的性质并不能直接决定王朝国家发展的性质。（）
正确答案：×
下列对春秋时期在中国历史上的重要性的叙述不正确的是（）。
A、分封制导致地方诸侯做大
B、分封的诸侯王的力量逐渐强大形成了对天子权威的挑战
C、春秋时期遵循了过去王朝发展的轨迹
D、分封体制中蕴含了权力构造的变化
正确答案：C
我国现存最早的一部编年体史书是（）。
A、《春秋》
B、《尚书》
C、《史记》
D、《汉书》
正确答案：A
春秋时期的**主要是来自于诸侯争霸。（）
正确答案：√
中国历史上最早出现的文献体裁是编年体，始于《史记》。（）
正确答案：×
中国古代史书最重要的体例不包括（）。
A
编年体
B
纪传体
C
纪事本末体
D
方志体
正确答案：D
诸侯王对天子权力构成直接威胁，最早出现在春秋的（）。
A、初期
B、中期
C、中后期
D、晚期
正确答案：C
“诸子百家”中法家的代表人物是（）。
A、惠施
B、庄子
C、韩非子
D、公孙龙
正确答案：C
商周时期，统治者控制着思想文化；春秋时期，统治者对思想文化的控制权不断上升。（）
正确答案：×
春秋时期思想文化的发展表现在独尊儒术。（）
正确答案：×
春秋时期各诸侯国在经济、法治方面进行的改革手段包括（）。
A、亲民爱民
B、重视农业生产
C、设立制度改善君民关系
D、以上都是
正确答案：D
（）放在权力格局之上成为古代国家治理的基本定制。
A、文化控制
B、经济控制
C、思想控制
D、政治控制
正确答案：C
“蛮夷戎狄”中的“戎”，在方位上指（）。
A、南方
B、东方
C、西方
D、北方
正确答案：C
孔子名孔丘，其生卒年为公元前710-653年。（）
正确答案：×
春秋时期的民族划分是以文化和生活方式为标准的。（）
正确答案：√
春秋时期，诸侯王为了壮大本国实力，开始出现调和与民众之间的关系，主要措施不包括（）。
A、使政治清明
B、调整土地制度
C、思想控制严密
D、赏罚分明
正确答案：C
战国后期，唯一能与秦国相抗衡的国家是（）。
A、赵国
B、燕国
C、楚国
D、齐国
正确答案：C
（）给秦国带来天翻地覆的变化，是秦国强盛的重要因素。
A、商鞅变法
B、合纵
C、连横
D、诸侯联盟
正确答案：A
战国在春秋的基础上实现了质的升华，这体现在（）方面。
A、政治领导体制
B、经济制度改革
C、民族融合D、百家争鸣的文化局面
正确答案：A
中国历史上干涉朝政的势力有外戚势力和宦官势力，最早的宦官出现在秦朝。（）
正确答案：×
战国时期延续了春秋时期的社会发展，但两者之间的社会制度存在本质区别。（）
我的答案：×
西周实行的（）本身就蕴含着一种权力变化的空间。
A、分封制
B、禅让制
C、中央集权制
D、郡县制
正确答案：A
《东方专制主义》一书提出（）与东方专制权力结构有关。
A、游牧
B、商业
C、赋税
D、治水
正确答案：D
下列对秦朝统一中国的疆域版图的叙述不正确的是（）。
A、北边到达现在的长城沿线
B、南边到交趾
C、西边到达河西走廊
D、东边到达今天的安徽
正确答案：D
现代国内的学者比较认同魏特夫关于中国最终走向一统的原因分析。（）
正确答案：×
春秋战国时期大约是公元前450-221年之间。（）
正确答案：×
历朝历代延续的重本抑末，“末”是指（）。
A、农业
B、牧业
C、工商业
D、官宦仕途
正确答案：C
“耕者之所获，一夫百亩。百亩之粪，上农夫食九人。”语出（）。
A、孔子
B、荀子
C、墨子
D、孟子
正确答案：D
战国时期的变法加强了所有贵族们的权力。（）
正确答案：×
战国时期最早进行的制度变法，最著名的是李悝在燕国实施的。（）
正确答案：×
战国时代，（）的出现大大促进了生产力的提升。
A、陶器
B、铁器
C、铜器
D、木器
正确答案：B
战国时代的西部地区主要是（）。
A、羌系民族
B、胡系民族
C、蜀人
D、越人
正确答案：A
下列关于荀子思想的叙述错误的是（）。
A、人要行善
B、性善论
C、重视人自身的能力
D、主张法制
正确答案：B
在春秋战国时代，各民族根据不同的文化和生活方式，已经出现了非常清晰的划分。（）
正确答案：×
《尽地力之教》是变法家商鞅的作品。（）
正确答案：×
下列不属于秦朝统治思想的是（）。
A、主张专制
B、中央垂直领导
C、刚柔并济
D、受法家思想影响
正确答案：C
“三公九卿”中的“三公”是指（）。
A、丞相、太尉、奉常
B、丞相、太尉、御史大夫
C、丞相、卫尉、奉常
D、太仆、太尉、奉常
正确答案：B
依赖于法家思想的“法术势”，秦始皇用军事战争建立国家，但力图通过实施仁政来建设国家。（）
正确答案：×
游牧民族由于人们骁勇善战，所以其国家基础比农耕国家更为实在和牢固。（）
正确答案：×
商鞅变法始于（）。
A、公元前366年
B、公元前369年
C、公元前359年
D、公元前356年
正确答案：D
秦朝对思想文化自由发展的禁锢的典型事件是（）。
A、焚书坑儒
B、独尊儒术
C、广泛纳谏
D、收缴兵器
正确答案：A
下列不属于秦朝统治内容的是（）。
A、书同文
B、车同轨
C、统一货币
D、设置三省六部制
正确答案：D
秦始皇时期将全国文字统一为（）。
A、楷书
B、隶书
C、大篆
D、小篆
正确答案：D
秦朝实施的刚性统治的积极性是在比较短的时间内，迅速建立起一个强大的帝国。（）
正确答案：√
秦始皇一生共东巡全国（）次。
A、三
B、四
C、五
D、六
正确答案：C
秦始皇去世时，国家面临的最强大政治对手
是（）。
A、鲜卑势力
B、突厥势力
C、女真势力
D、匈奴势力
正确答案：D
统治集团和广大民众之间的矛盾激化是秦朝灭亡的一个根本性原因。（）
正确答案：√
在古代的解释中，专权是指皇帝超越了自己的权力范围而行使权力。（）
正确答案：×
秦国第二任皇帝是（）。
A、子婴
B、胡亥
C、扶苏
D、蒙恬
正确答案：B
秦朝灭亡于（）。
A、公元前200年
B、公元前207年
C、公元前180年
D、公元前107年
正确答案：B
秦朝对中国历史的贡献，包括（）。
A、制度性建设
B、体制性建设
C、社会结构的构建
D、以上都有
正确答案：D
中国历史上的文化观念主要是由贵族决定的。（）
正确答案：×
相比欧洲，中国古代社会平民与贵族的转换是比较频繁的。（）
我的答案：√
西汉王朝的建立者（），来自草根民间，称为汉高祖。
A、刘邦
B、刘盈
C、刘恒
D、刘启
正确答案：A
下列哪项与项羽无关？（）
A、虞姬
B、西楚霸王
C、乌江自刎
D、沛县人士
正确答案：D
“力拔山兮气盖世，时不利兮骓不逝”出自《垓下歌》。（）
正确答案：√
据记载，西汉王朝大概持续了250年。（）
正确答案：×
秦朝末年，起义军攻入咸阳后，命令火烧阿房宫的人物是（）。
A、项梁
B、项羽
C、刘邦
D、范增
正确答案：B
在刘邦第一批分封的诸侯王中，淮南王是（）。
A、韩信
B、彭越
C、英布
D、樊哙
正确答案：C
汉朝在政治制度上施行（）。
A、分封制
B、郡县制
C、郡县制为主、分封制为辅
D、上述都不是
正确答案：C
轻徭薄赋、三十税一是西汉初年的税收制度。（）
正确答案：√
分封制是由共主或中央王朝给王室成员、贵族和功臣分封领地，所封之地称为“诸侯国”。（）
正确答案：√
三国时期，被称为“奸雄”的是魏国（）。
A、孙权
B、曹操
C、诸葛亮
D、刘备
正确答案：B
在经济方面，以刘邦为代表的统治集团采取各种措施的目标是（）。
A、增加税收
B、减轻农民负担
C、加强中央集权
D、重视商业发展
正确答案：B
汉朝统治集团的统治方式是相对（）。
A、刚性的B、强权政治
C、柔性的D、刚柔相济
正确答案：D
秦朝采用的法家思想来源墨子。（）
正确答案：×
西汉建立，刘邦上台之后标志着中国统治王权从贵族集团下滑至平民阶层。（）
正确答案：√
西汉时期的晁错和贾谊建议皇帝进行（）。
A、发展农业
B、发展商业
C、削藩
D、发展商业
正确答案：C
下列不属于“文景之治”的是（）。
A、人民休养生息
B、赋税减少
C、重视农业发展
D、抑制人口
正确答案：D
汉武帝统治时期的年代跨越（）。
A、公元前140-87年
B、公元前104-87年
C、公元前104-78年
D、公元前140-78年
正确答案：A
西汉时期是有历史记载的人口最少的国家之一。（）
正确答案：×
汉朝初年刘邦主张无为而治，而不是秦朝所采用的“法术势”。无为而治是（）的政治主张。
A、孔子
B、老子
C、孟子
D、墨子
正确答案：B
汉朝历史上当政时间最长、在位五十余年的皇帝是（）。
A、汉献帝
B、汉文帝
C、汉景帝
D、汉武帝
正确答案：D
（）最后彻底解决了诸侯王权力问题。
A、汉献帝
B、汉文帝
C、汉景帝
D、汉武帝
正确答案：D
《推恩令》的（）的建议。
A、主父偃
B、董仲舒
C、东方朔
D、卫子夫
正确答案：A
汉武帝时期不光要求经济发展，还需要实现社会的一个全方位的变革。（）
正确答案：√
刘邦是一位富有智慧，且情商很高的皇帝。（）
正确答案：√
汉武帝从平民布衣中选取（）为相，开启了中国君与相关系的先例。
A、公孙策
B、霍去病
C、晁错
D、公孙弘
正确答案：D
汉武帝采用加官的办法，加官的职位包括（）。
A、侍中
B、常侍
C、给事中
D、以上都是
正确答案：D
在汉武帝之前，宰相的任命一定是根据办事治国的能力，无论草根还是贵族。（）
正确答案：×
到汉武帝时期，君权和相权的矛盾已基本解决。（）
正确答案：×
到东汉时期，中朝官直接形成了一个机构（）。
A、军机处
B、国子监
C、尚书台
D、内阁
正确答案：C
到了（）时期，三公九卿制直接演变为三省六部制。
A、魏晋南北朝
B、东汉
C、西汉
D、隋唐
正确答案：D
汉武帝时期，汉朝选拔人才的一个新的途径是（）。
A、任子制
B、郡首举孝廉
C、建立太学
D、赀选制
正确答案：B
宰相制度是朱元璋开始建立的。（）
正确答案：×
到北宋时期，中书是负责军事，枢密是负责行政。（）
正确答案：×
在公元前106年，汉武帝把全国分成（），每个部派设一名刺史。
A、十二州部
B、十三州部
C、十四州部
D、十五州部
正确答案：B
中国近代意义上的大学体系确立是在（）年。
A、1798
B、1856
C、1898
D、1900
正确答案：C
设立刺史，察举征辟制度，建立太学等制度，其本质是汉武帝需要加强大一统皇权。（）
正确答案：√
汉武帝时期，曾在中央地区设置许多郡国学校来促进人才培养。（）
正确答案：×
古代科举制度是在（）开始设立的。
A、魏晋南北朝
B、东汉
C、西汉
D、隋朝
正确答案：D
西汉时期规定，男子一生中要服兵役（）年。
A、1
B、2
C、3
D、4
正确答案：B
酷吏主要依附（），用严酷的手段来打击官员或者民众。
A、君主权力
B、宰相权力
C、地方豪强势力
D、地方刺史权力
正确答案：A
汉武帝时期，货币的质量低劣、造假币等影响经济发展与国库财政，所以汉武帝采取了统一货币的措施。（）
正确答案：√
冷兵器时代主要依靠武器，对士兵的身体素质要求不太高。（）
正确答案：×
下列人物中不属于汉武帝时期的酷吏的是（）。
A、周扬
B、张汤
C、来俊臣
D、杜周正确答案：C
平准法的目的是（）。
A、登记商人的财产
B、平抑物价
C、对必需物资进行中央调控
D、控制个体商贩行为
正确答案：B
在汉代的税法中，对商人、手工业者、高利贷者和车船所征的赋税称为（）。
A、告缗
B、平准
C、均输
D、算缗
正确答案：D
公元前114年，汉武帝下令采取告缗政策，鼓励告发，规定以所没收违令商人财资的一半，奖给告发人。（）
正确答案：√
汉武帝时期的统治思想可以用外儒内法来概括。（）
正确答案：√
中国古代社会，对（）是必须实行国家控制的。
A、盐和铁
B、盐和丝绸
C、盐和茶叶
D、茶叶和铁
正确答案：A
张骞出使西域最初的目的是为了（）。
A、发展经济
B、沟通文化
C、攻击匈奴
D、攻击鲜卑
正确答案：C
汉朝时期，羌人的活动区域以（）为中心。
A、山西
B、青海
C、陕西
D、广东
正确答案：B
匈奴民族在春秋战国时代就已经有了完整的民族认同。（）
正确答案：×
汉朝在北部地区修筑长城时，控制了河西走廊，并修筑了张掖、武威、酒泉和敦煌四个郡。（）
正确答案：√
著名的（）表明汉朝没有力量征服匈奴，所以汉朝采取和亲等措施换取边界的安定。
A、赤壁之战
B、楚汉之争
C、围魏救赵
D、白登之围
正确答案：D
下列与王莽改制无关的是（）。
A、引起农民反抗
B、不合乎时宜
C、导致王朝覆灭
D、并非真正按照托古改制来实行
正确答案：D
汉朝末期，王莽是以（）的身份参与汉朝的决策。
A、地方贵族
B、宰相
C、外戚
D、宦官
正确答案：C
皇权扩张将导致（）。
A、外戚势力崛起
B、非制度性专政
C、宦官专权
D、以上都是
正确答案：D
西汉末年，整个社会各个方面的矛盾再一次激化，出现了王莽改制的现象。（）
正确答案：√
对于帮其即位的地主豪强势力，（）提出“生活上优厚待遇，政治上尽量少参与。”
A、刘彻
B、刘秀
C、刘备
D、刘邦
正确答案：B
刘秀政权建立的时间是（）。
A、公元15年
B、公元20年
C、公元25年
D、公元30年
正确答案：C
东汉政治的基本特点是（）。
A、豪强势力成为气候
B、加强中央集权
C、东汉后期，官僚士大夫集团共同对付外戚和宦官
D、以上都对
正确答案：D
叔孙通是东汉后期士大夫代表人物之一。（）
正确答案：×
由于东汉的皇帝许多都太小，所以皇后、皇太后的势力比较强大，尤其是太后。（）
正确答案：√
中国社会的经济重心由北方向南移，是从（）开始的。
A、永嘉之乱
B、安史之乱
C、贞观之治
D、五胡乱华
正确答案：B
对东汉王朝经济发展的特点，描述不正确的是（）。
A、从小农经济逐渐演化为田园大地主经济
B、长江中下游地区的经济迅猛发展
C、南方经济开始迅速发展
D、社会经济发展中心在南方
正确答案：D
三国时期著名的政治家、文学家，曹魏的开国皇帝是（）。
A、曹操
B、曹植
C、曹丕
D、曹叡
正确答案：C
东汉末年宦官的势力是被士大夫所掌控的舆论力量最终击败。（）
正确答案：×
中国古代社会的经济的主要形式是地主庄园经济。（）
我的答案：×（不确定）
北匈奴被打败后，被迫迁徙至今天欧洲的（）附近。
A、英国
B、丹麦
C、希腊
D、匈牙利
正确答案：D
东汉中后期，匈奴
一分为二，其中（）与汉朝关系很好，并获得汉朝的力量抗衡其他匈奴势力。
A、冒顿单于
B、呼韩邪单于
C、蒲奴单于
D、北单于
正确答案：B
东汉社会的民族问题主要体现在两点，分别是（）。
A、匈奴问题和西域问题
B、匈奴问题和突厥问题
C、突厥问题和西域问题
D、匈奴问题和鲜卑问题
正确答案：A
在历史上据记载，民族迁徙多是由东向西，而由西向东迁徙较少。（）
正确答案：√
根据记载，亚历山大东征时最远到达过印度恒河流域。（）
正确答案：√
身在“五世三公一帝王”家族，且被封邺侯的是（）。
A、董卓
B、袁绍
C、司马懿
D、曹操
正确答案：B
在东汉军阀混战中，最早起家的是（）。
A、刘备
B、袁绍
C、董卓
D、曹操
正确答案：C
东汉时期的人口达到约（）万。
A、2024-3000
B、3000-4000
C、4000-5000
D、5000-6000
正确答案：D
据官方户口统计的记载，魏蜀吴三国中人口最少的是蜀国。（）
正确答案：√
西晋王朝在政治上的混乱，可用（）来形容。
A、八王之乱
B、七国之乱
C、三家分晋
D、七雄争霸
正确答案：A
西晋王朝的起止时间是（）。
A、公元165-公元316年
B、公元265-公元316年
C、公元165-公元216年
D、公元265-公元416年
正确答案：B
政治体制和人事安排不当，导致了西晋王朝的皇权被分解。（）
正确答案：√
三国时期，实力最强的是吴国。（）
正确答案：×
在权力更替中，（）取代了曹魏，形成一个新的王朝。
A、刘氏
B、司马氏
C、诸葛氏
D、孙氏
正确答案：B
东晋的统治呈现出（）的特点。
A、中央垂直领导
B、三省六部制
C、三公九卿制
D、门阀世族政治
正确答案：D
东晋是由（）建立的。
A、司马炎
B、司马睿
C、司马绍
D、司马衷
正确答案：B
东晋建都的地点位于今天的（）。
A、西安
B、洛阳
C、南京
D、安阳
正确答案：C
中国现代史学家田余庆先生提出“魏晋南北朝时代是‘贵族’时代”的观点。（）
正确答案：√
王导是支持西晋建立的世族大家之一。（）
正确答案：×
据文献记载，中国历史上最早促使中原汉族居民大举南迁的历史事件是（）。
A、永嘉之乱
B、安史之乱
C、南宋灭亡
D、贞观之治
正确答案：A
两晋、南朝时的土断，指以（）为准，将人户著之于籍。
A、出生地
B、现居地
C、籍贯
D、以上均不对
正确答案：B
东晋王朝的侨州、侨郡、侨县问题反映的是大族的利益，很大程度上削弱了皇权。（）
正确答案：√
现代客家人的居住聚集点在东北一带。（）
正确答案：×
客家是一个具有显著特征的（）族分支族群。
A、满
B、汉
C、朝鲜
D、土家
正确答案：B
东晋的第三代皇帝，庙号显宗的皇帝是（）。
A、司马睿
B、司马衍
C、司马昭
D、司马师
正确答案：B
东晋政治的核心特点是（）。
A、宦官专政
B、中央政府垂直领导
C、地方世族各自为政
D、世族与皇权结合正确答案：D
唐代后期崇尚新儒学。（）
正确答案：√
魏晋时期的五胡指的匈奴、客家、羯、氐、羌。（）
正确答案：×
鲜卑族的族源属于（）部落。
A、西胡
B、北胡
C、南胡
D、东胡
正确答案：D
鲜卑一族最早来源于（）。
A、华北
B、东北
C、华南
D、东南
正确答案：B
羯人具有深目、矮鼻、少须的特点。（）
正确答案：×
魏晋南北朝早期，中央王朝的一统化结构被打破后，周边势力及各民族势力向中原地区延伸。（）
正确答案：√
西方历史上，被史学家称之为“上帝之鞭”，曾多次率领大军入侵东罗马帝国及西罗马帝国，并对两国构成极大的打击的是（）。
A、亚历山大二世
B、彼得大帝
C、阿提拉
D、拉美西斯一世
正确答案：C
五胡十六国时期，各民族所建立的政权的类型是（）。
A、胡人单轨制
B、汉人单轨制
C、胡汉双轨制
D、以上均不对
正确答案：C
《羌在汉藏之间》的作者是王明珂。（）
正确答案：√
黄帝属于羌系民族。（）
正确答案：√
当今学术界普遍认为匈奴人的东部属于（）。
A、欧罗巴人种
B、蒙古人种
C、尼格罗人种
D、澳大利亚人种
正确答案：B
“天下之大，分久必合，合久必分”是出自（）。
A、《红楼梦》
B、《水浒传》
C、《西游记》
D、《三国演义》
正确答案：D
后赵政权是（）建立的。
A、苻坚
B、苻健
C、石勒
D、石虎
正确答案：C
魏晋南北朝时期虽然出现的是各民族割据的现象，但背后隐藏着的是一统化的倾向。（）
正确答案：√
东晋时期的五胡十六国面临着民族文化转型问题。（）
正确答案：√
前秦的（）希望能够攻占东晋完成大一统，发起淝水之战。
A、苻坚
B、苻健
C、苻雄
D、苻洪
正确答案：A
北朝末期，北周最终兼并了（）。
A、北魏
B、北齐
C、西魏
D、东魏
正确答案：B
北魏孝文帝采取了强硬的全面汉化改革。孝文帝的名字是（）。
A、拓跋宏
B、拓跋嗣
C、拓跋珪
D、拓跋焘
正确答案：A
公元386年，（）建立北魏政权。
A、拓跋宏
B、拓跋嗣
C、拓跋珪
D、拓跋焘
正确答案：C
《拓跋史探》的作者是唐长孺。（）
正确答案：×
鲜卑族人原本是农耕民族，所以具备汉化的条件。（）
正确答案：×
北魏时期，以（）为核心的南部，相对北方生活环境优越的多。
A、南京
B、长安
C、洛阳
D、咸阳
正确答案：C
东魏政权共延续了（）年。
A、17
B、27
C、37
D、47
正确答案：A
北魏时期，在鲜卑人的北部，有着柔然人，最终被北魏的强大政权瓦解。（）
正确答案：√
北齐是由西魏演化而来。（）
正确答案：×
西魏所控制的地区不包括（）。
A、陕西
B、甘肃
C、黄河以东
D、内蒙古西部
正确答案：C
关中本位政策是（）对宇文泰实行的民族政策的阐述。
A、胡适
B、陈寅恪
C、田庆余
D、郭沫若
正确答案：B
中原地区分布着西魏和东魏两个政权，其中
西魏统治阶级的代表是（）。
A、宇文赟
B、宇文邕
C、宇文护
D、宇文泰
正确答案：D
关陇贵族集团是宇文泰统辖的核心。（）
正确答案：√
魏晋南北朝时期的官员具有清浊之别，“浊”是指地位低的。（）
正确答案：√
西魏的首都是（）。
A、南京
B、长安
C、洛阳
D、咸阳
正确答案：B
南朝时期，宋、齐、梁、陈四国政权延续时间最短的是（）。
A、宋
B、齐
C、梁
D、陈
正确答案：B
公元479年，延续了23年代齐国政权建立，其建立者是（）。
A、刘裕
B、萧道成C、陈霸先
D、萧衍
正确答案：B
宋齐梁的统治阶级都出生高等世族。（）
正确答案：×
南宋之后，全国经济重心转移到长江流域和珠江流域。（）
正确答案：√
陈霸先建立的政权维持了（）年。
A、22
B、32
C、43
D、53
正确答案：B
南朝的陈霸先建立陈朝是在公元（）年。
A、527
B、537
C、547
D、557
正确答案：D
南朝的陈与其他宋齐梁不同的地方在于其统治者出身于（）。
A、高等世族
B、低等世族
C、寒族
D、官宦世家
正确答案：C
魏晋南北朝时期，尤其到了南朝时期，士族由于自我封闭导致逐步没落。（）
正确答案：√
魏晋南北朝时期的思想文化的特点是（）。
A、一体化
B、百家争鸣
C、东西分途
D、南北分途
正确答案：D
《文心雕龙》的作者是（）。
A、刘勰
B、刘祯
C、阮籍
D、嵇康
正确答案：A
魏晋末期，中国南北合流的时间是公元（）年。
A、389
B、489
C、589
D、689
正确答案：C
谢灵运、鲍照、沈约等人的文学作品带有浓厚的现实主义色彩。（）
正确答案：×
南北朝时期，南方由于战乱较少，相对稳定，因此思想文化带有浪漫主义情调。（）
正确答案：√
叔孙通曾用（）的礼节来规范刘邦。（1.0分
A、儒家
B、道家
C、法家
D、名家
正确答案：A
唐长孺先生是我国魏晋南北朝研究领域的代表人物。（）
正确答案：√
政治史的研究范围比社会史要宽。（）
正确答案：×
早期中国的城市出现,其主要原因是政治因素。()
正确答案:√
西周最初在洛阳，后来迁移到西安。()
正确答案：×
在三国鼎立中，魏国的地理条件是最好的。（）
正确答案:√
刘邦之后，进入到了吕后统辖的时代。（）
正确答案:√
下列说法不正确的是（）。（1.0分）
A、《山海经》是典型的文献传说
B、人类学分成体质人类学和心理人类学
C、人类学与历史学有很多关联
D、《中国古史的传说时代》的作者是徐旭生
我的答案：A
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